
新北市立崇林國民中學 109 學年度第 2 學期九年級數學科（領域）第一次定期評量試卷 

                九年  班 座號：    姓名：         

第1頁  共4頁 

背面還有試題 

1.本學科試題兩張 4 頁，作答結束請繳交答案卡。  

2.本學科試卷分成三部分：是非題、選擇題、素養題組，共 28 題，合計 100 分。  
是非題： 1~6 題，每題 3 分，共 18 分，正確請畫 A，錯誤請畫 B。  

 選擇題： 7~25 題，每題 4 分，共 76 分。  

 素養題組： 26~28 題，每題 2 分，共 6 分。  

 其中只有一個選項是正確的，請選出正確答案，並將正確答案畫於答案卡上；  

 試題答錯，一律不倒扣。  

3.禁止使用計算機。本試題紙空白處，可供計算使用，請勿使用額外的計算紙。  

一、 是非題 

1. (   ) 二次函數 27 +6 10y x x= − + 圖形的開口向下。 

2. (   ) 二次函數 2( 4) 8y x= − − 圖形的頂點為(4,-8)。 

3. (   ) 已知二次函數 2y x bx c= − + + 圖形的頂點為 )3,2( −− ，則此函數的對稱軸為 3−=x 。 

4. (   ) 21

2
y x= 的圖形向右平移 2個單位，就可以得到 21

(x+2)
2

y = 的圖形。 

5. (   ) 頂點為(-4，3)，且開口向上的二次函數圖形與 0=y 沒有交點。 

6. (   ) 「中位數」指的就是分組的「組中點」。 

二、 選擇題 

7. （   ）下列有哪些y是x的二次函數？ 

     甲： 2 1y x= +  ，  乙： 2y=7 x+  ，  丙：
2

1

3 5 7
y

x x
=

+ +
， 丁： 230 3 1y x x= − + −  ， 戊： 21 3 1

5 7 8
y x x= + +  

     (A) 甲、乙  (B) 乙、丁    (C) 丙、丁   (D) 丁、戊 

 

8. (   ) 二次函數 23 6 1y x x= − − − 的頂點坐標為? 

 

     (A) (-1，2)   (B) (1，2)   (C) (-3，-10)   (D) (-3，8)  

9. （   ）設二次函數
2

1 8
7

2 3
y x

 
= − + 

 
，則當 x為下列何數時， y有最小值？ 

       (A) 7  (B) 
8

3
−  (C) 3 (D) 

8

3
 

10. (   ) 若將二次函數  的圖形向         (左或右) 平移       個單位， 

      再向        (上或下)平移        個單位，可以得到  的圖形。 

      答案依序應填入:  

      (A) 右 4，上 7  (B) 右 7，下 4 (C) 左 7，下 4  (D) 左 4，下 7 

11. (   ) 下列二次函數的圖形中，何者與直線 3y = ，所相交的兩點線段長度最大？ 

             (A) 23 1y x= −       (B) 21
1

3
y x= −     (C) 21

1
3

y x= − +        (D) 2( 3) 3y x= − + +  

12. (    ) 設二次函數 2y ax bx c= + + 圖形的頂點為(-3 ,7)，且通過(-5 ,-1)，則a =？ 

     (A) -3  (B) -2  (C) 
3

2
−  (D) -1 
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第2頁  共4頁 

下頁還有試題 

13. (   ) 某次數學測驗成績全校最高分只有 60分，平均為 43.5，老師決定將所有人的成績都先 

      加 26.5 分，再乘以 1.2，則新的算術平均數為何? 

            

     (A)  86.5  (B)  70  (C)  84   (D)  75.3 

14. (    )下表為 50名男同學視力的相對次數分配表，請問下列何者敘述錯誤？            

視力 0.1~0.3 0.3~0.5 0.5~0.7 0.7~0.9 0.9~1.2 總計 

相對次數(%) 10 30 36 X 6 100 

 

          (A) X=18               

          (B) 從視力最差的開始，第 25位學生的視力在 0.5～0.7這一組 

          (C) 視力不到 0.3的有 10人     

          (D) 視力在 0.5以上的有 30人 

 

15. (   )
 
藤木：「眾數一定比中位數大」 

       美環：「眾數可能不只一個」 

           花輪：「中位數、眾數不受其他極端資料值變化的影響」 

           杉山：「中位數與資料群的平均數必定不相同」 

           這幾位同學中說法正確的有幾人？   

           (A) 1  (B) 2   (C)3  (D)4  

16. （   ）有一個二次函數如右圖所示， 

       其中兩個係數及常數項分別被 

       3張撲克牌(只有數字牌)所覆蓋，若黑桃與梅花代表正數；紅心與方塊代表負數， 

       則下列敘述何者正確？ 

         (A)在只翻開甲牌情形下，若背面為  ，可知此函數圖形開口向上                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       

         (B)在只翻開乙牌情形下，若背面為 ，可知此函數圖形開口向下 

            (C)在只翻開丙牌情形下，若背面為  ， 可知此函數圖形開口向上 

            (D)需同時翻開 3張牌才可知此函數圖形開口方向 

17. (   )參加鉛球比賽，當鉛球的水平距離為 公尺時， 

 鉛球離地面高度為 y公尺，鉛球飛行的軌跡方程式為 

 21 7
( 11)

10 2
y x x= − − − ， 試問他丟最遠的水平距離為多少公尺?                    

     (A)  3.5  (B) 5  (C) 5.5  (D) 7 

y = 2x  +  x  +  
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背面還有試題 

累 

積 

相 

對 

次 

數 

(%) 

18. （   ）快樂兒科診所記錄某日早上 20個病人等待看病的時間分別為： 

 

      2、6、10、13、4、5、5、18、11、9、9、9、9、12、22、6、7、14、18、4分鐘， 

      下列敘述正確的有幾個？  

      (甲)當日早上等待看病時間最長為 22分鐘 

      (乙)等待 9分鐘的病人最多 

      (丙)等待看病時間的中位數為 9分鐘 

      (丁)等待看病時間的平均數為 9.65分鐘 

       (A)   1    (B) 2    (C)  3     (D)  4 

 

19. (   ) 右圖為櫻桃子和小玉的週考成績，請根據此折線圖判斷 

      下列敘述何者錯誤？ 

       (A) 兩人週考分數的中位數相同     

           (B) 櫻桃子的平均分數大於小玉 

           (C) 兩人週考最多相差 25分  

           (D) 櫻桃子週考有四次高於小玉 

 

20. (   ) 右圖為潘小恩班上英文科段考成績的次數分配直方圖， 

  下列敘述何者錯誤?   

      (A) 全班有 40 位學生  

      (B) 80 分以上的學生占全班人數的 25%  

           (C) 不到 50 分的有 3 人   

           (D) 60 分以上的學生有 32 人 

 

21. (   ) 右圖是崇林國中新生身高累積相對 

      次數折線圖，則下列何者正確？ 

    (A) 身高在 160公分以上的人數佔 

               全部人數的百分比為 70% 

         (B) 新生沒有 140公分以下的同學 

         (C) 若新生全部有 400人，則身高 

 140~145公分這組學生有 120人 

         (D) 身高的中位數落在 150~155公分 

    

22. (   ) 已知二次函數 2y ax bx c= + + 的圖形通過(-2，8)，(1，9)，(4，8)三點， 

      則下列敘述何者錯誤？ 

      (A) 與 x軸沒有交點 

          (B) 此二次函數圖形的對稱軸為 1x =  

          (C) 頂點為(1，9) 

          (D) 二次函數方程式為 21
( 1) 9

9
y x= − − +  

 

23. (   ) 新竹科學園區中，雙寶企業旗下有兩間子公司，其中耍寶科技公司員工 50人， 

      每人每月平均薪資所得為 3萬元，另一間恆寳寬頻員工 100人，每人每月平均 

      薪資所得 4.2萬元，請問雙寶企業員工的每人每月平均所得為多少萬元 

 

    (A)  3.6  (B)  3.8  (C)  4   (D)  4.2 

 

櫻桃子 

小玉 
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試題結束~~~~~~ 

24. (   )  一個有規則的數列如下： 1、
2

1
、

2

1
、

3

1
、

3

1
、

3

1
、……、 ， 

       求此數列的中位數是多少？ 

 

    (A)  
1

5
  (B)  

1

6
  (C) 

1

7
   (D)  

1

8
 

 

25. （  ）右圖為陳小妍 6～12月份每月的零用錢與支出費用折線 

      圖。若陳小妍將每月剩餘金額儲存起來，則下列何者可能 

      為陳小妍 6～12月份每月所存金額的折線圖？                          

 

 

(A)       (B) 

 

 

 

 

 

 

(C)  (D)   

 

 

 

 

 

 

三：素養題組 

 

阿煞布魯設計師為郭苔明老闆的豪宅庭院設計一個噴泉，使用二次函數 2( )y a x h k= − + 來模擬 

噴泉的水線軌跡，如下圖，已知噴泉的出水口 A點高度為 3公尺，圓形噴水池直徑為 8公尺， 

且郭苔明老闆要水線的最高處需離地 6公尺，且剛好落在噴水池邊上，試回答下列問題： 

 

26. (   ) a  的大小 ？(A) 0a    (B) 0a   

27. (   ) 若 0h ，則h =？ (A)  (B)    (C) -3   (D) -4  

28. (   ) 若水線剛好落在噴水池邊上，會產生水濺出水池的疑慮，因此設計師建議 

      將水線的最大範圍往內調整，則 a 會有何變化？ 

      (A)變大 (B)不變 (C)變小 

 

 


